



РЕПУБЛИКА СЕВЕРНА МАКЕДОНИЈА
АГЕНЦИЈА ЗА АУДИО И АУДИОВИЗУЕЛНИ МЕДИУМСКИ УСЛУГИ



РЕПУБЛИКА СЕВЕРНА МАКЕДОНИЈА
REPUBLIKA E MAQEDONISE SE VERIUT
АГЕНЦИЈА ЗА АУДИО И АУДИОВИЗУЕЛНИ МЕДИУМСКИ
УСЛУГИ
AGJENCIA PER SHERBIME MEDIATIKE AUDIO DHE
AUDIOVIZUELE

Број / Numer: 03-1873/1

11.04.2024 година / vitii

СКОПЈЕ - SHKUP

До: **Македонска телевизија - Прв програмски сервис;
Македонска телевизија - Втор програмски сервис;
приватните телевизиски програмски сервиси на државно ниво**

Предмет: **Известување за остварувањето на обврската за емитување
пристапни програми за изборите согласно Изборниот законик**

Почитувани,

Агенцијата за аудио и аудиовизуелни медиумски услуги, во периодот од 4 до 8 април 2024 година, односно во текот на пет дена од почетокот на изборната кампања, спроведе мониторинг за тоа како телевизиите на државно ниво ја исполнуваат обврската да известуваат за изборниот процес во формат пристапен за лицата со попреченост.

Притоа беше констатирано дека сите телевизији, освен „КЛАН МАЦЕДОНИА“ ДООЕЛ ЕКСПОРТ-ИМПОРТ – САРАЈ, СКОПЈЕ, секојдневно емитуваа по едно издание на вестите во периодот од 16:00 до 24:00 часот, прилагодено со користење знаковен јазик или со титлување.

Кај телевизиите кои користеа толкувач со знаковен јазик, забележавме дека единствено ТВ 24 Вести го прикажува толкувачот во поделен екран кој е доволно голем за да биде јасно видлив за лицата за кои е наменет. Кај сите други се користеше премногу мал поделен екран, односно гестовиот говор на толкувачите не беше доволно видлив. Поделениот екран со толкувачите треба да биде најмалку двојно поголем.

Во поглед на титлувањето – тоа е генерално задоволително, но би сакале да посочиме на следново:

- пожелно е да се користи покрупен фонт,
- треба да се внимава титлот да биде цело време видлив, односно да не се меша или преклопува со другите графички елементи на екранот (кајрон, лого, импресум и сл.) и,
- титлот треба да биде во боја доволно различна од позадината за да биде читлив.

За другата информативна содржина, која телевизиите најавија дека ќе ја емитуваат во формат прилагоден за лицата со сетилна попреченост на неделно ниво, забележано е дека поголемиот дел од телевизиите веќе ги емитуваа овие емисии, но со оглед на тоа дека не беше завршен еден седмичен циклус не може да се изведат



Агенција за аудио и
аудиовизуелни
медиумски услуги

ул. Македонија бр.38
1000 Скопје



РЕПУБЛИКА СЕВЕРНА МАКЕДОНИЈА
АГЕНЦИЈА ЗА АУДИО И АУДИОВИЗУЕЛНИ МЕДИУМСКИ УСЛУГИ

заклучоци за сите телевизии. Препораките кои се дадени за големината на поделениот екран за толкувачот и за титлот во вестите генерално важат и за овие програмски содржини.

Кај дел од програмите беше забележано дека се емитуваат во термин различен од оној што е најавен во Агенцијата. Таму каде што забележа вакви разлики, Агенцијата направи корекции во објавата на својата веб страница: Достапност до медиумите за лица со сетилна попреченост – Агенција за аудио и аудиовизуелни медиумски услуги (avmu.mk).

Сепак, Ве молиме, доколку изврши(в)те дополнителни промени, односно податоците за емитување не се совпаѓаат со претходно најавените, да испратите дополнителни попрецизни податоци до Агенцијата, на електронската адреса: dostapnost@avmu.mk, за да можат граѓаните со сетилна попреченост да имаат точна информација кои информативни изданија и на кој начин ќе им бидат пристапни.

Со почит,

Агенција за аудио и аудиовизуелни
медиумски услуги
Директор,

д-р Зоран ТРАЈЧЕВСКИ

